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ATA DA SESSAO 0RDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 06 DE MAIO DE 2025.

As dezessete horas do dia seis do  mss de  maio do ano de dois  mil e vinte e
cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNloR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Junior;  Crispina Ana  Fraga  da  Silva;
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabricio Fonseca Lemos;
Hilarino Barreto dos Santos (de forma remota); lsaias Nascto; Luiz Carlos Muniz
Andrade;  Michele Oliveira  Rodrigues;  Romildo dos Santos;  Ryan  Sousa Costa;
Valdiro  Kleber Santos  Oiticica;  Valter  Lima  Silva.  Vendo  que  havia  quorum,  o
Senhor  Presidente  iniciou  os  trabalhos  solicitando  da  Vereadora  Ana  Fraga
efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  Ata  da  sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Offcio
s/n°,  datado  de  07  de  abril,  da  Prefeitura  de  Valenga,  assinado  pelo  Prefeito
Marcos Medrado, encaminhando para apreciagao e votagao o Projeto de Lei n°
1612025, que uAltera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que disp6e
sobre a doac5o de terreno ptlblico para o Corpo de Bombeiros Militar do Estado
da  Bah/a  e  de  oufras  provr.dencf.as".  Oflcio  s/n°,  datado  de  11   de  abril,  da
Prefeitura de Valenga, assinado pelo Prefeito Marcos Medrado, encaminhando
para  apreciacao  e  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°  17/2025,  que  "A/tera  a  Le/.
Municipal n° 2.687, de 02 de setembro de 2021, que disp6e sobre a doagao de
terreno poblioo para a  Secretaria de  Seguranga Pdblica da Bahia,  e d5 outras
prow.denc/.as".  Oficio  s/n°,  datado  de  11   de  abril,  da  Prefeitura  de  Valenea,
assinado  pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,  encaminhando  para  aprecjagao  e
votagao  o  Projeto  de  Lei  n°  18/2025,  que  "Ot.sp6e  sobre  a  pro„ogag5o  da
vigencia  do  Plano  Municipal  de  Educag5o,  e  d6  outras  providencia§.  Ofiidio
datado  de  05  de  maio,  desta  Casa,  assinado  pelo  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR, enviando para apreciacao e votagao a Projeto de Lei n° 33/2025, que
"Renova a concessao de  Utilidade  Pablica  ao Grupo de Ag5o  Comunitaria  de

Va/enga".  Offcio  datado  de  05  de  maio,  desta  Casa,  assinado  pelo  Vereador
BERTOLINO JUNIOR, enviando para apreciagao e votagao o Projeto de Lei n°
3412025, que "Altera a redag5o da Lei Municipal n° 2.358R014 que 'Reedita Lei
Municipal  n°  1.591/2000,  de 07 de junho de  2000 que disp6e  sobre  a  politica
municipal de atendimento dos direitos da crianga e do adolescente e da outras
providenciasm . Projeto de Le.i n° 3112025, que "Dispde sobre a criag5o do Cart5o
de Beneficios para ldosos e Pessoas com Deficiencia no ambito do Municipio de
Va/enga,  e  da  oufras provt.denc/.as",  de  autoria  do  Vereador  LUIZ ANDRADE.
Prd|eto  de Ldi  ri°  3212025,  que "Institui  o  beneficio  de  Assist§ncia  Juridica  e
Acompanhamento Multidisciplinar pare mulheres vitimas de violencia domestica

no  municipio  de  Valen?a,  e  da  outras  providenciast, de avtoha da
ereadora   ANA   FRAGA.   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°   07/2025,   que

"Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Amilton Souza Teixeira Janio

de autoria do Vereador BERTOLINO JUNloR.  Proposieao subscrita de auto
do Vereador CRISTIANO  BARBOSA propond provagao de uma Mogao

•ipr.,
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Aplausos ao Sr. Adeson Matos, a Sra. Vanuza Santana e todos os funcionarios
do  Sindicato  dos  Empregados do Comercio de Valenea  pela  realizagao da  la
Corrida do Trabalhador, realizada na Praca da Rept]blica em comemoragao ao
Dia do Trabalhador, no dia 1° de maio de 2025, com servigos de satlde, cafe da
manha e diversas premiae6es.  Proposig6es subscritas de autoria da Vereadora
MICHELE RODRIGUES propondo a aprovacao de tres Moe6es de Aplausos:  1.
A  Dra.   Cintia   Rosemberg,  vice-prefeita  de  Cairu  e  ginecologista,   que  vein
realizando urn trabalho nofavel em prol da sadde da mulher e da gestao ptlblica;
2.  A  Sra.   Elisangela  Fonseca  Lacerda  Guimaraes,  responsavel  pelo  RH  da
Secretaria de  Educagao,  pelo excelente desempenho em  suas fune6es;  3.  As
Agentes  Comunitarias  Sandra  dos  Santos  Merces,   Renilda  dos  Santos  da
Conceicao,  Valmira  Santos  Leite (lotadas  no  posto  medico  da  feira  livre  Pacs
Jequiriga) e Alessandra Cerqueira de Oliveira (lotada no posto medico da feira
livre    Pacs    Orob6),    profissionais    com    atuaeao    incansavel,    contribuindo
diariamente  para  a  melhoria  da  qualidade  de  vida  da  populagao  valenciana.
Proposieao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  BENVINDO   LUZ  propondo  a
aprovagao de uma  Mogao de  Pesar pelo passamento eterno do  Sr.  Magnoval
Nery dos Santos, fato ocorrido no dia 30 de abril e sepultado no dia  1° do mes
de   maio,   no  cemiterio   local.   Proposigao  subscrita   de  autoria   do  Vereador
DURVAL  SARMENTO  propondo  a  aprovagao  de  uma  Moeao  de  Pesar  pelo
passamento eterno da Sra.  Delza de Vasconcelos Soares, fato ocorrido no dia
1 a de abril e sepultada no dia 02 do mss em fluxo, no cemiterio local. Proposi?ao
subscrita   de   autoria   do   Vereador   ROMILDO   DOS   SANTOS   propondo   a
aprovacao  de  uma  Mogao  de  Pesar  pelo  passamento  eterno  do  Sr.  Tomas
Aquino de Jesus, fato ocorrido no dia 03 de maio e sepultado no dia 04 do mss
em fluxo, no cemiterio local. Proposigao subscrita de autoria da Vereadora ANA
FRAGA propondo a aprovagao de uma Mocao de Pesar pelo passamento eterno
da  Sra.  Priscila  Goncalves  da  Conceigao,  fato  ocorrido  no  dja  04  de  maio  e
sepultada no dia 05 do mss em fluxo, no cemiterio de Boipeba, Cairu. Proposigao
subscrita de autoria do Vereador BENEDITO SILVA propondo a aprovagao de
uma  Moeao de  Pesar pelo  passamento eterno do  Sr.  Eladio de Jesus  Souza,
fate ocorrido no dia 03 de maio 2025 e sepultado no dia 04 do mss em fluxo, no
cemiterio  local.   Proposig6es  subscritas  de  autoria  do  vereador  Valter  Lima
apresentando quatro indicae6es formuladas:  1. Que a empresa Bio Sanear face
a coleta diaria de  lixo  na Vila Candengo,  no Jambeiro;  2.  Que a  SAAE face a
requalificagao da rua Jequitiba, pr6ximo ao bar de dona Maria, Jambeiro; 3. Que
o  SAAE  tome  providencias  quanto  ao  esgoto  que  esta  a  ceu  aberto  na  rua

a,   pr6ximo   a   igreja   Assembleia   de   Deus,   no   Jambeiro;   4.   Que   a
taria de   lnfraestrutura   providencie   a   poda   de   arvore   na   ladeira   do

tanguinha,   proximo  a   Escola   Municipal  Jutahy  Magalhaes,   no  bairro  do
itanga.   Finda  a   LEITURA  DO   EXPEDIENTE  o  Sr.   Presidente  anunciou  a

periodo    do    PEQUENO    EXPEDIENTE    dedicado    a    comenfarios    gera
iranqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAiA
NASCTO  apresentou  uma  indicagao  verbal  em  que  solicitou  da  Secretar
Municipal de Sat]de, em cafater de urgencia, adquira uma geladeira p?ra o posto
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medico da comunidade da Derradeira. HILARINO BARRETO DOS SANTOS (de
forma virtual) apresentou tres indicae6es:  1.  Que a Secretaria de lnfraestrutura
do  Estado  da  Bahia  (SEINFRA),  atrav6s do  programa  "Bahia  em  Movimento",
contemple com pavimentagao asfaltica as seguintes ruas de Serra Grande que
ainda nao possuem essa pavimentaeao: as vias atras da escola, ligando aquele
distrito ate a comunidade do Comum, que sao duas ladeiras;  a rua ao lado do
campo  de futebol e a  rua  que da acesso ao colegio de  nivel  medio;  2.  Que a
Secretaria   de   lnfraestrutura   do   Estado   da   Bahia   (SEINFRA),   atrav6s   do
programa  "Bahia  em  Movimento",  contemple  com  pavimentacao  asfaltica  as
comunidades do Cruzeiro, ligando ate a Capela de Santana, Saps Grande, que
sao  duas  ladeiras,  Contendas  ate  a  estrada  principal  de  Serra  Grande,  e  o
Agosto ligando ate a estrada principal de Serra Grande; 3. Que a Secretaria de
lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA), atraves do programa "Bahia em
Movimento",  contemple com pavimentaeao asfaltica as ruas do entroncamento
de Valence que ainda nao sao pavimentadas, assim como na localidade da Agua
Mineral,    nas    imediae6es   dos   comercios.    DURVAL    SARMENTO    COSTA
apresentou tres indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a substituigao de manilhas na rede de esgoto da Rua 5 da Vila Operaria; 2. Que
a   Secretaria   de   lnfraestrutura   providencia   a   colocagao   de   uma   cacamba
estacionaria na Rua 5 da VIla Opefaria, mais precisamente na esquina onde se
localiza  o  im6vel  do  Sr.  Paulo  Martins;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize a varrigao peri6dica da ponte lnocencio Galvao de Queiroz, assim como
a  poda  das  arvores  naquele  trecho.  VALTER  LIMA  SILVA  apresentou  seis
indicae6es  verbais:  1.  Que  a  empresa  de  limpeza  pt]blica  realize  a  poda  das
arvores e rogagem no entroncamento de Valenea, mais precisamente em frente
ao posto de combustivel  BR;  2.  Que a Secretaria de lnfraestrutura,  em cafater
de  urgencia,   realize  a  desobstru9ao  do  esgoto  da  entrada  da  cidade,   no
Jambeiro; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura da Bahia (SEINFRA) que instale
urn guard-rail (guarda-corpo), assim como urn redutor de velocidade e a devida
sinalizagao, na chegada da cidade de Valence (BA 542). 4. Que a Secretaria de
lnfraestrutura tome providencias sabre a situagao do distrito de Guaibim; 5. Que
o Prefeito Marcos Medrado aumento o efetivo de funcionarios da Secretaria de
lnfraestrutura  para  oferecer  uma  maior  eficiencia  e  qualidade  nos  servi¢os,
principalmente frente a demanda de problemas que a cidade possui;  6.  Que o
Prefeito  Marcos Medrado analise a possiblidade de criar uma subprefeitura no
Distrito de Guaibim a fim de resolver os problemas daquela comunidade. ANA
FRAGA apresentou tres indicag6es: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a requalificagao da ponte de Evilasio, localizada na regiao da Aroeira; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento e encascalhamento

:Fei::.g:F3ada.;::,:i,r:,s::':i`::f:dpae`:.:::.:I,::nEeoE:eiviFass::,ng:bpne::::Le,%:
balneario de Chica e fazenda de Didi em direcao a ladeira do Parempe, que

i na principal do Parana; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens reali
patrolamento e encascalhamento na  regiao de  Sarapui,  proximo as escola

taliba Lacerda e Bandeirante, trecho do Sr.  Nivaldo e Curio,
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comunidade  Quilombola  do  Novo  Horizonte.   FABRICIO  LEMOS  apresentou
cinco indicac6es verbais:  1. Que as secretarias de lnfraestrutura e de Estradas
e Rodagens realizem a pavimentagao da  Rua Gilberto Rodrigues Fonseca,  no
Guaibim;  2.  Que  as  secretarias  de  lnfraestrutura  e  de  Estradas  e  Rodagens
realizem  servicos  de  pavimentagao  na  primeira  travessa  da  Rua  Canto  da
Cambacica,  no Guaibim;  3.  Que o SAAE instale a  rede de esgoto da segunda
travessa do Bate Quente; 4. Que a SAAE faga o concerto da rede de esgoto na
Rua  Natanael  Fonseca dos  Reis,  no  bairro da  Graea;  5.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura,  atraves de seu setor limpeza  ptiblica,  realize a  limpeza da  Rua
Natanael   Fonseca  dos   Reis,   no   bairro  da  Grace.   RYAN   SOUSA  COSTA
apresentou nove indicag6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atrav6s
de  sua  secretaria  competente,  providencie  a  contratagio  de  uma  empresa
especializada em limpeza de galerias pluviais (bocas de lobo e bueiros); 2. Que
a Secretaria de lnfraestrutura face uma intervencao no distrito de Guaibim. com
urn estudo tecnico,  em  cafater de  urgencia,  a fim  de  minimizar os  problemas
causados pelas fortes chuvas; 3. Que a empresa de iluminaeao pdblica llumitech
faga a implantagao de lampadas led no Distrito de Guaibim,  principalmente nas
areas  residenciais onde situam-se os hoteis e pousadas do Taquari,  a  fim  de
oferecer mais seguranga para aquela comunidade; 4. Que a Secretaria Municipal
de Educacao providencia a contratagao de Agentes de Apoio Educacional para
o acompanhamento em sala de aula dos alunos portadores de TCD (Transtorno
do  Desenvolvimento  da  Coordenacao);  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize  a  limpeza geral  (capina,  varrigao,  coleta  de  entulho,  etc.),  no  Beco da
Bait]ca, no Loteamento Tio Virg[nio; 6. Que a Secretaria Municipal de Educacao
preste informa96es detalhadas a esta Casa sobre a falta de merenda nas escolas
e creches  municipais,  o que vein sendo motivo de diversas queixas de pais e
maes de alunos;  7. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua secretaria
competente,  face  cumprir  a  Lei  Municipal  n°  2.763/2022,  que  declara  como
patrim6nio cultural imaterial de Valence a Festa de Sao Pedro do Tento, assim
como providencie a devida estrutura para aquele bairro, com servicos de limpeza
e iluminagao de vias e pracas, calcamento e manutencao de ruas, principalmente
entre a Mangue Seco e o lFBA; 8. Que a Secretaria Municipal de Administragao
providencie  o  retomo  da  protecao  animal,  com  a  prestagao  de  servigos  de
castracao  e  confeccao  de  carteirinhas  para  os  pets;  9,  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize a manutencao da Rua Valcir de Jesus Costa, no Bairro do
Tento,  mais  precisamente  atfas  do  restaurants  de  Dona  Rosa.  CRISTIANO
BARBOSA   DOS   SANTOS   apresentou   sete   indicag6es   verbais:   1.   Que   a
Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentagao asfaltica na Rua A da Urbis
ena ua  2  da  Vila  Opefaria;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  faea  a

'cacao dos caminhos 1, 6,  17 e 22 da Urbis, sendo que algumas dessas
s  precisam  apenas de  servigo  de tapa-buracos;  3.  Que  o  Prefeito  Marcos

Medrado crie uma force-tarefa com as secretarias de lnfraestrutura, Estradas e
Rodagens, Promogao Social, Saode, e o SAAE, a fin de atender, em cafater d§
urgencia,  as comunidades do Guaibim e do Loteamento Estancia
aos  problemas  que vein  ocorrendo  pelas fortes  chvvas;  4.  Que

ulf2_
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Municipal de Sadde preste a devida assistencia e acolhimento nas comunidades
do Guaibim e Loteamento Estancia Azul assim que sejam finalizados os servigos
da  prefeitura  no  atendimento  as  vftimas  das  chuvas;  5.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura,  atraves de sua empresa de limpeza ptiblica,  realize a limpeza e
capina  em  todo  o  Bairro  da  Urbis,  assim  como  em  toda  a  cidade;  6.  Que  a

S:Cer:ttraardaaddea::t+audn::a%eR::a#:tnasdr:a€Feeo:7?adru°:aam::tc°reetaerra=:CEii:aT::t:
Rodagens fa?a reparos com aplica9ao de material pedroso em alguns pontos da
estrada do Tombador do Orob6, haja vista que essa via foi recuperada ha, mais
ou menos, urn ano, e precisa apenas de algumas correg6es. BENVINDO SOUSA
LuZ  apresentou  duas  indica¢6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens,  em  cafater de  urgencia,  realize  a  recuperacao  das  estradas  das
comunidades  do  Tabuleiro  do  Orob6,  Candimba,  Tres  Jueranas,  acesso  da
Guabiraba ate o Parana, ladeira de Vieira ate o Camisao, pois sao trechos que
estao interditados; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua secretaria
competente, realize a pavimentaeao asfaltica da ladeira do Alto de Sao Roque,

inic'£:g°Md,itopnraL9eamdoesF:tt:maa:t:%u:'Xdaad;a£::oe::S::s?°(PRuj:reA:+::oS!#acc:a):
tambem a ladejra do Cristo que da acesso ao posto de saude, e a partir da igreja
Batista ao lado da escola ate a comunidade do Tabulejro da Varzea. BENEDITO
SILVA apresentou quatro indicag6es verbais: 1. Que o Prefeito Medrado, atrav6s
de  sua  Secretaria  de   lnfraestrutura,  face  a  pavimentacao  asfaltica  na  rua
Bernadete Queiroz Neri, no Bairro da Bolivia; 2. Que o Prefeito Medrado, atraves
de  sua  secretaria  competente,  transforme  o  "beco  da  lacraia",  no  Bairro  da
Bolivia, em uma rua, via esta que liga a Rua Alvaro Alves a Rua Daniel  Ricardo
Passos; 3.  Que o Prefeito Marcos Medrado reveja a situacao das quatro obras
inacabadas  do  Bairro  da  Bolivia:  a  UPA,  a  obra  do  PAC  2,  a  construgao  do
ginasio  de  esportes  e  a  creche federal;  4.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e
Ordem Pdblica altere o sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao unica,
com  retorno  pela  Rua  Bemadete  Queiroz  Neri,  a  fim  de  melhorar  o  transito
daquela  via.   BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  apresentou  nove  indicag6es
verbals: 1 . Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie a construgao de pontos
de 6nibus em todo o trajeto do Taquari, no Distrito de Guaibim,  para evitar que
os municipes fiquem expostos as intemperies do tempo; 2. Que a Secretaria de
Estradas  e  Rodagens  face  o  patrolamento  de  todas  as  ruas  do  Distrito  de
Guaibim;  3.  Que a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  limpeza  e  capina  de
todas as ruas das casas populares do Guaibim; 4. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens, junto com a Secrefaria de lnfraestrutura, face a reforma urgente da
ponte  da  comunidade  do  Belo  (ap6s  o  presidio),  haja  vista  que  o  transporfe
escolar  corre  s6rio  risco  diante  daquela  situaeao;   5.  Que  a  Secretaria  de
Estradas    e    Rodagens    realize    o    patrolamento   e   encascalhamento    das
comunidades do Belo,  Boa  Esperanga, Tres Jueranas e Canta Galo;  6.  Que at

ria de Planejamento realize o levantamento e providencias para
das que se encontram em nosso municipio, entre escolas, UBS, etc.; 7. Qu

Secretaria de  lnfraestrutura realize o asfaltamento da rua A,  via  principal  d
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urbis; 8. Que a Secretaria de lnfraesrfutura realize a limpeza e desobstrugao das
ruas do Loteamento Tio Virginio; 9. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize o
urgente calcamento da rua ao lado da peixaria de Geraldo, na Av. Dendezeiros,
pois  esfa  intransitavel.  LUIZ  CARLOS  MUNIZ  ANDRADE  apresentou  quatro
indicag5es verbais:  1.  Que  a  empresa  de  limpeza  pablica  Bio  Sanear envide
esfongos para  recontratar o gari  da  regiao do  Bonfim;  2.  Que a  Secretaria de
lnfraestrutura  realize o calcamento de duas ou tres  ruas na  regiao do  Bonfim,
vias  estas  que ficaram  sem  receber o  calcamento;  3.  Que  a  Prefeito  Marcos
Medrado, atraves de sua secretaria competente, adquira ou alugue urn caminhao
limpa-fossa,  a fin de dar eficiencja e celeridade nos serviaps de desobstrugao
da  rede de esgotos da  cidade;  4.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura  realize o
recapeamento asfaltico das seguintes ruas da cidade: Vereador Antonio Sousa
(Tamarineiro),  Marechal  Deodoro  (rua  da  lama),  direta  da  Bolivia,  Reginaldo
Magalhaes Tavares (bairro da Graea) e Sete de Setembro (Centro).  ROMILDO
DOS  SANTOS  apresentou  tres  indicae6es  verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize melhoramentos na Rua ltacimirim, no Distrito de Guaibim,
pois esta totalmente alagada; 2. Que a Secretaria Municipal de Educagao realize
a reforma na Escola Tobias Alves Pereira, na comunidade do Gereba; 3. Que o
SAAE providencie melhoramentos no loteamento Santa Tereza, casa populares,
no Distrito de Guajbim. VALDIRO OITICICA apresentou ojto jndicaeees verbais:
1.  Que a Secretaria Municipal de Sat]de realize a reforma do posto medico da
comunidade  do   Tarimba;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a
pavimentacao asfaltica do centre comercial na comunidade do Bar da Jia, desde
o "bar de T6i do ponto" ate o "salao DD". "A i.dei.a vt.sa forfa/ecer o com6rci.o que
a//. cresce e se rorfa/ece a cada d/.a", jusfficou o Edil; 3. Que o Prefeito Marcos
Medrado, atrav6s de seus 6rgaos competente, realize urn estudo para identificar
e  implementar os  meios  necessarios a desobstrucao do fluxo  normal  dos  rios
permanentes  ou  perenes  que  estao  causando  alagamentos.  "A  s/1t/aggo  e
agravada por obras irregulares construidas em areas cruciais para o escoamento
da agua fluvial em diregao ao mar de Guaibind', disse o Ed-il.. 4. Que a Secrefar.ia
de    lnfraestrutura   providencie,    em   carater   preventivo,    a   fiscaliza9ao   de
construe6es  civis  no  distrito  de  Guaibim.  "A  medi.da  v/.sa  ev/.far  que  obras
irregulares causem bameiras ao fluxo natural de rios permanentes ou perenes,
prevenindo assim alagamentos e garantindo o livre escoamento das aguas pare
o mar de Gua/.b/.in", justificou o Edil; 5. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a requalificagao da ponte de Didi, que liga a regiao do Orob6 ao Novo Horizonte;
6. Que a Secretaria Municipal de Educaeao realize a reforma da Escola Ataliba
Lacerda,  localizada  na  regiao  de  Sarapui;  7.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens  face  a  requalificacao  das  estradas  das  comunidades  da  Aroeira,
Sarapui  e  Novo  Horizonte;  8.  Que  a  Mesa  Diretora  desta  Casa  encaminhe
solicitagao aos seis deputados federais mais votados aqui em Valence a fin de
que indiquem a aquisicao de maquinas de patrolamento de estradas para serem
destinadas  ao  nosso  municipio.  0  Sr.  Presidente  informou  que as  indica86es

rao enviadas aos sous respectivos destinos.  Finda  o periodo do  PEQUE
PEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pa
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as seguintes materias: Projeto de Lei n° 16/2025, que "A/tera a Le/. Mun/.cr.pa/ n°
2.897, de 22 de abril de 2024, que disp6e sobre a doag5o de terreno pdblico para
o Corpo de Bombeiros Militar do Estado da Bahia e d6 outras providencia§', de
autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 17/2025, que "A/fera a Le/. Mum/.c/.pa/
n° 2.687, de 02 de setembro de 2021,  que dispee sobre a doa?5o de terreno
pclblico   para   o   Secretaria   de   Seguranga   Pablica   da   Bahia,   e   d5   outras
prov/.dencf.as",  de  autoria  do  Poder Executivo.  Projeto  de  Lei  n°  18/2025,  que"Disp6e sobre a prorrogag5o da vig6ncia do Plano Municipal de Educa?ao, e d5

outras prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 33/2025,

g:e;,a7:#;ay:3ec::::I::adood;et:,.:,.g::eBEg&,g:,fiooGj#od£.Apgr:jet:odTeu[,:f„n€
3412025. que "Altera a reda§ao da Lei Municipal n° 2.358/2014 que `Reedita Lei
Municipal  n°  1.591R000,  de 07 de junho de 2000 que disp6e  sobre  a  politica

gn|„:?;:8'gna;,.g:co:`::da'.#t:a:°ddo°Sedr'erea'.£°osr8aE#onf,aN8t°u#8/£%"s`::r:€,::irtae:
conforme o  art,114 do  regimento  intemo,  encaminha a materia as comiss6es
competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.   Processo  desta  Casa,
Prof|eto  de l.all  ri°  3212025,  que "Institui  o  beneficio  de  Assistencia  Juridica  e
Acompanhamento Multidisciplinar pare mulheres vitimas de violencia dom6stica
e  familiar  no  municipio  de  Valenga,  e  da  outras  providencia§,  de  actor-ia  da
Vereadora  ANA  FRAGA.  Ap6s  confirmar  o  parecer favofavel  das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao.  Com  a  palavra  a
autora explicando que este 6 urn projeto que visa urn norteamento a vitima de
violencia, alinhando condutas para ela se desenvolver p6s-trauma, tendo todo o
suporte das  secretarias  competentes  para  diminuir o  case  de  reincidencia  de
agress6es devido a vitima ficar a merce do seu agressor. Usaram da palavra os
vereadores Valdiro,  Fabricio e Ryan, todos parabenizando a autoria pela 6tima
iniciativa. Submetido em votacao, que foi aprovado por unanimidade em primejro
turno.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  07/2025,  que
"Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Amilton Souza Teixeira Janior ,

de   autoria   do   vereador   BERTOLINO   JUNIOR.   Ap6s   confirmar   o   parecer
favoravel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciagao. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 31/2025, que "Ot.sp6e sobre
a cria?ao do Cart5o de Beneficios para  ldosos e  Pessoas com  Deficiencia  no
ambito  do  Municipio  de  Valenga,  e  d5  outras  providencias",  de  autor.ia  do
Vereador   LUIZ   ANDRADE.   Submetido   em   apreciaeao   e   votaeao   que   foi
aprovado por unanimidade em segundo e t]ltimo tumo, e seguifa como aut6grafo
para a sangao do Poder Executivo. 0 Sr.  Presidente submete em apreciagao e
votaeao  as  proposig6es  subscritas  dos  senhores  vereadores,  as  quais  cito:
CRISTIANO  BARBOSA  prop6s  a  aprovagao  de  Moeao  de  Aplausos  ao  Sr.

on Matos, a Sra. Vanuza Santana e todos os funcionarios do Sindicato dos
mpregados do   Com6rcio   de   Valence   pela   realizagao   da   la   Corrida   do

Trabalhador,  realizada  na  Praca  da  Reptiblica  em  comemoragao  ao  Dia  do
Trabalhador, no dia 1° de maio de 2025, com servigos de saude, cafe da manha
e  diversas  premiae6es.  MICHELE  RODRIQUES  prop6s  a  aprovagao  de  tres
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Moe6es  de  Aplausos:  1.  A  Dra.  Cintia  Rosemberg,  vice-prefeita  de  Cairu  e
ginecologista,  que  vein  realjzando  urn trabalho  nofavel  em  prol  da  saade  da
mulher e da gestao pi]blica; 2. A Sra.  Elisangela Guimaraes,  responsavel  pelo
RH da Secretaria de Educagao, pelo excelente de§empenho em suas fune6es;
3. As Agentes Comunitarias Sandra Merces,  Renilda Conceieao, Valmira  Leite
(lotadas no posto medico da feira livre Paes Jequiriga) e Alessandra Cerqueira
(lotada no posto medico da feira  livre  Pacs Orob6),  profissionais com atuacao
incansavel,  contribuindo diariamente para  a  melhoria  da  qualidade de vida  da
populacao valenciana. BENVINDO LUZ propos a aprovagao de Mogao de Pesar
pelo passamento eterno do Sr. Magnoval Nery, fato ocorrido no dia 30 de abril e
sepultado no dia  1° do mss de maio,  no cemiterio local.  DURVAL SARMENTO
prop6s a aprovaeao de Mogao de Pesar pelo passamento etemo da Sra. Delza
de Vasconcelos Soares, fato ocorrido no dia 1 a de abril e sepultada no dia 02 do
mss em fluxo, no cemiterio local. ROMILDO DOS SANTOS propos a aprovaeao
de Mogao de Pesar pelo passamento etemo do Sr. Tomas Aquino, fato ocorrido
no dia 03 de  maio e sepultado no dia 04 do mss em f]uxo,  no cemiterio  local,
ANA FRAGA propos a aprovacao de Mogao de Pesar pelo passamento eterno
da  Sra.  Priscila  Gongalves  da  Conceigao,  fato  ocorrido  no  dia  04  de  maio  e
sepultada no dia 05 do mes em fluxo, no cemiterio de Boipeba, Cairu. BENEDITO
SILVA prop6s a aprovagao de Mo9ao de Pesar pelo passamento eterno do Sr.
Eladio de Jesus Souza, fato ocorrido no dia 03 de maio 2025 e sepultado no dia
04 do mss em fluxo, no cemiterio local. Todas as proposic6es foram aprovadas
por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA a Sr. Presidente anunciou o periodo
do  GRANDE  EXPEDIENTE  dedicado  a  comenfarios  gerais,  franqueando  a
palavra.  Com a  palavra a Vereadora ANA FRAGA se solidarizando com todas
as comunidades que foram afetadas com as fortes chuvas,  principalmente do
seu  bairro Estancia Azul,  o Novo Horizonte,  Guaibim, Tio Virginio e todas que
nao teve conhecimento, mas que foram atingidas. Parabenizou a ajuda da atual
gestao, pois se nao fosse por isso os impactos seriam muito maiores.  Informou
ao  vereador  Cristiano,   no  que  tange  as  suas  indicag6es,   que  entende  a
preocupagao,  mas  a  Edil  fala  pela  comunidade  do  Estancia  Azul,  pois  fez  a
solicitaeao a Secretaria de Promoeao Social e ela enviou uma equipe que vein
oferecendo a assistencia no bairro e ja esta prestando o auxilio necessario as
familias.  Finalizou convidando todos os  moradores  do  bairro da  Estancia Azul
para participar da Assembleia Geral da Associaeao que acontecera amanha, dia
sete, as 19 horas, no Templo da lgreja Cat6lica, no bairro da Estancia Azul. Com
a  palavra  a  Vereador  CRISTIANO  BARBOSA  respondendo  a  vereadora  Ana
Fraga que em momento algum disse que o bairro nao teve assistencia, apenas
pediu que a gestao criasse uma forga-tarefa com  as secretarias competentes
ara da apoio necessario, inclusive o SAAE e a Secretaria de Sadde no p6s-

.  E  reclamou que a vereadora  nao poderia dizer que ele nao sabia
as  secretarias  da  prefeitura  estao  trabalhando,  que  nao  sabia  disso  ou

daquilo. Sobre  suas  indicae6es  feitas  hoje,  o  prefeito  e  as  secretarias  irao
observar para atender ou nao, pois e seu direito fazer as jndicae6es, e os bairros
de Valenea nao tern dono, pois eles sao de todos os vereadores.Eped#s
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Edis  tenham   cuidado  com  o  que  falam,   pois  quem  esfa   assistindo   pode
jnterpretar de outro modo. Em aparte, a Vereadora Ana Fraga disse que nao teve
intencao de falar nada nesse sentjdo,  mas apenas falou com propriedade,  pois
no Estancia Azul teve assistencia da gestao. "rvao fa/ei., em momento nenhum,
para  te  agravar,  para  lhe  Ofender,  entendeu?  Eu  disse  para  voc6,  pela  sua
preocupapao,    como   todos   aqui   tamb6m    citaram,    pois   todos   estamos
preocupados.  porque  todos  fomos  eleitos  pelo  pord',  d.isse  a  Ed.il.  a  Sr.
Presidente  verificando  nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no
perfodo do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o finalizou,  e  ap6s  agradecer ao  publico
presente
encerr

e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,  declarou
a a sessao. Do que para constar, Eu,AECIO  FLAVIO SILVA SOUSA,

ta Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
iinhadLa,a publicagao.no Diario Oficial da Camara Municipal de Valenga.
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